

# **Korporativní systém fašistické Itálie**

## **Abstrakt a klíčová slova**

Tématem diplomové práce je korporativní systém fašistické Itálie. Cílem diplomové práce je popis korporativního systému v Itálii a jeho kořeny, ze kterých vycházel, postupný vývoj, jeho organizační struktura a jeho faktické fungování v porovnání s fašistickými a Mussoliniho tvrzeními o tom, co měl korporativismus pro Itálii a celý svět představovat. Diplomová práce je rozdělena na čtyři části, každá samostatná část je rozdělena na kapitoly a body, které danou část konkretizují.

Zprvu se práce věnuje fašistické ideologii a jejím intelektuálním a filozofickým základům, neboť tyto jsou nezbytné pro porozumění fašismu, se kterým je korporativní systém významně spojen. V diplomové práci je věnována pozornost také Gabrielu D'Annunziovio a jeho věrným, jakožto předchůdcům fašistického hnutí v Itálii, jejich pochod na Fiume, který do značné míry inspiroval pozdější pochod na Řím, také ústavě *Carta del Carnaro*. Rovněž je rozebrán vznik samotného fašistického hnutí v čele s Benitem Mussolinim a jeho postupně sílící vliv, který vrcholí pochodem na Řím, následné prorůstání fašistů do politiky a celého státního zřízení tehdejší Itálie, čímž byly položeny základy pro zavádění korporativního systému.

Diplomová práce popisuje korporativismus jako takový, jeho historii sahající ke konci 19. století, jeho základní prvky a atributy, porovnává rozdíl mezi korporativismem a pluralismem, rovněž popisuje liberální a autoritářskou formu korporativismu. Stěžejní část této práce se pak věnuje samotnému korporativnímu systému ve fašistické Itálii, kde je pozornost věnována syndikalistické tradici Itálie, postupnému vývoji korporativního systému po nástupu fašistů k moci, nejdůležitějším legislativním změnám, které korporativní systém postupně zaváděly, jednotlivým institucím a jejich organizační struktuře a funkcím, vzájemným mocenským vztahům korporativních institucí a jejich postavení v korporativní hierarchii, jakožto i srovnání korporativního systému jako přelomové „třetí cesty“ a jeho faktického fungování.

**Klíčová slova: korporativismus, fašismus, Itálie**